	Класс:
	5 

	 Тема урока:
	 Водоросли – обитатели вод

	 Цели урока:
        
	образовательные: 
- познакомить учащихся с группой растений, называемых водорослями, их местообитаниями;
- раскрыть особенности строения тела одноклеточных и многоклеточных водорослей;
- дать представление о способах размножения водорослей;
- продолжить формировать знания учащихся о высших и низших растениях;
развивающие:
 - развивать у школьников   умение сравнивать, обобщать, 

систематизировать знания;
- формировать умения и навыки работы с ИКТ; 

воспитательные:
- воспитывать познавательный интерес к предмету через дополнительные источники знаний;
- воспитывать уверенность в себе, стремление добиваться успеха.

	  Тип урока:
	урок первичного  усвоения новых знаний

	  Вид  урока:             
	традиционный, с элементами   информационных и  развивающих технологий.

	 Актуализация   
	применять знания учащихся об одноклеточных и многоклеточных водорослях на практике

	 Формы обучения:

Приемы обучения
Содержание наблюдения 
Средства:

Методы:    
	фронтальный, индивидуальный (дифференцированный)
словесная и наглядная передача учебной информации одновременно всем учащимся, обмен информацией между учителем и детьми; сравнение, наблюдение, вывод.

- произвольное внимание учащихся в процессе объяснения учителя, фронтального опроса; корректирующая информация со стороны учителя, правильные ответы детей; 

- степень самостоятельности при работе с учебником, при выполнении самостоятельных работ.
наглядные, технические.
объяснительно-иллюстративный, поисковый.  

	Оборудование

	таблица “Водоросли”, гербарные образцы,  микроскоп, лабораторное оборудование для приготовления микропрепарата,      

	Применение ИКТ   
	 Компьютер, презентация темы (мультимедийное сопровождение) “Водоросли”,   тесты

	Дидактичес-кий материал    
	индивидуальные карточки, тесты на карточках   


 ХОД УРОКА:
I. Организационный момент

Прозвенел и смолк звонок

Вот и начался урок.

Тихо мы за парты сели

И на доску посмотрели.

II. Проблемная ситуация и актуализация знаний.
(На доске) 

1. "Водоросли – водные растения". "Далеко не все водные растения – водоросли".

- Чем отличаются эти фразы?

- Все ли растения, обитающие в воде – водоросли? (Версии школьников.)

2. Проверка – диалог на стр.75.
III.   Совместное открытие знаний.
1. Что знаем о водорослях? (работа с учебником на стр.75.)
- Что такое слоевище?

- Одинаковы ли клетки, из которых состоит тело водорослей?

- Как делятся клетки грибов? А водорослей?

2. Водоросли – почему так названы? Альгология – наука о водорослях.

3. Присущ ли им фотосинтез? Докажите это. Задача 21.1 из практикума.

4. Сколько клеток образует тело водорослей?
5.Как водоросли получают питательные вещества? Почему нет толстых водорослей? 
6. К каким растениям относят водоросли?

7. В чём отличие низших растений от высших?    
8. Местообитание.
I вариант – планктон.
II вариант – бентос.

- Объясните название.

- Как водоросли удерживаются в слое воды?

- Приспособления водорослей.

9. Воду называют колыбелью жизни. Водоросли же можно  назвать одним  из первенцев водной стихии: они самые древние представители флоры и фауны. Пожалуйста, смоделируйте ситуацию: что если водоросли исчезнут?
IV. Самостоятельное приобретение знаний.

(На компьютере) Презентация темы "Водоросли".
      Среди водорослей встречаются как микроскопические, так и настоящие гиганты, достигающие в длину несколько метров. 
Задание: Изучить многообразие водорослей (слайды №1-14):


 
(На карточках)

№ 1 - Где встречаются водоросли?

№2 -  Простейший организм – хламидомонада.

№3 – Хламидомонада (внешний вид).
№4, №5 - Строение хламидомонады: (оболочка, цитоплазма, ядро, маленький красный глазок светочувствительное тельце красного цвета, крупная вакуоль, заполненная клеточным соком, и две маленькие пульсирующие вакуоли). 

№6 – Хлорелла (внешний вид).
№7, №8 - Многоклеточные водоросли (история происхождения).

№9 – Спирогира (внешний вид).
№10 – Ламинария (внешний вид).

№11 – Порфира (внешний вид).

№12 – Каллитамнон (внешний вид).

№13 – Деллесерия (внешний вид).
V. Самостоятельное применение знаний.

(На компьютере) Презентация темы "Водоросли".
1. Выполнить тест (слайды № 14-18)
2. Лабораторная работа №4. "Строение водорослей" (стр. 79).
 VI. Домашнее задание.
Пор.21-22 (стр.75-80). Вопросы на стр.80. 
(На карточке)

 Письмо от Шапокляк.

     "Дорогие детишки! Дарю вам безвозмездно свою памятку о водорослях!"

 Какие утверждения верны?
1. Большинство  водорослей размножаются семенами.
2. Бурая многоклеточная водоросль хламидомонада часто встречается в Чёрном море.
3. В наших дальневосточных морях растет крупная бурая многоклеточная водоросль – ламинария. 
4. Тело ламинарии  прикрепляется к камням или подводным скалам корнями.
5. В листьях морских водорослей находится хлорофилл.
6.  Водоросли-это высшие растения! 
VII. Итог урока:
 Что нового
